

Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 55 (12345)

Суббота, 17 марта 1984 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 2 коп.

ЗАВТРА—ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОГО ХОЗЯЙСТВА И БЫТОВОГО ОБСЛУЖИВАНИЯ НАСЕЛЕНИЯ

В ИНТЕРЕСАХ КАЖДОГО

Ежедневно каждый человек обращается к услугам коммунальных и бытовых служб. Утром мы включаем воду, зажигаем газ, приглашаем телемастера, идем в прачечную, в парикмахерскую... С каждым годом служба сервиса оказывает и горожанам, и сельским жителям все новые виды услуг.

Партия и правительство придают большое значение развитию этой отрасли и совершенствованию организации ее работы. Недавно ЦК КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление о проведении экономического эксперимента по расширению хозяйственной самостоятельности и усилению заинтересованности предприятий бытового обслуживания в более полном удовлетворении потребностей населения в услугах. А это значит, что в дальнейшем будут развиваться материальная база, внедряться новые виды услуг.

60 предприятий службы быта ежедневно открывают первоуральцам свои двери. Это и такие крупные, технически оснащенные предприятия, как заводы по ремонту радиотелевизионной аппаратуры и сложной бытовой техники, фабрика химчистки и крашения одежды, трикотажные ателье, это и небольшие комбинаты бытового обслуживания, и комплексные приемные пункты, сеть которых охватывает все пригородные районы.

Свыше пятисот видов услуг оказывает населению коллектив горбытуправления. Только за два месяца нового года оказано услуг на 480 тысяч рублей 122 тысячам горожан и жителей села. 20 работников бытового обслуживания награждены орденами и медалями, шесть специалистов носят почетное звание «Отличник службы быта», 244 ударника коммунистического труда подают пример в работе. Большой вклад в развитие службы сервиса внесли ветераны горбытуправления: часовой мастер И. И. Соколовский, парикмахеры Л. М. Кравчук, Е. М. Климова, Г. А. Марус.

Каждому из нас приходится обращаться к услугам портных. Работники объединения Первоуральскшвейбыт к своему профессиональному празднику приняли повышенные социальные обязательства, решив выполнить квартальный план досрочно. Слово сдержали закройщица Г. И. Рухина, портниха А. Д. Петрова, бригадир швей З. А. Еремина и другие, которые будут отмечены руководством объединения за добросовестную работу.

Газификация жилья — один из довольно молодых видов услуг населению. В Первоуральске газифициро-

вано уже более 46 тысяч квартир, три тысячи из них — на селе. За два месяца трест Первоуральскмежрайгаз реализовал 218,5 миллиона кубометров «голубого топлива». В последние годы трест заметно расширяет услуги населению, газифицируя индивидуальные домовладения, садовые участки. Трудится здесь крепкий, слаженный коллектив. Трижды в прошлом году он занимал призовые места в областном соцсоревновании. Десять подразделений треста носят звание коллективов коммунистического отношения к труду. Ныне служба внутридомового оборудования Г. И. Полторацкой и коллектив по транспортировке и установке баллонов И. А. Перминова перешли на бригадную форму организации труда, а передовиками названы слесари Е. В. Скоробогатов, Б. Г. Кондрашкин, водитель П. И. Рыбников, диспетчер К. М. Бокова.

Четырехтысячный отряд коммунальщиков города и промышленных предприятий обслуживает 2,4 миллиона квадратных метров жилья с высокой степенью благоустройства и современного инженерного оборудования, обеспечивает бесперебойную работу бань, прачечных, гостиничного хозяйства, следит за исправностью водоканализационных сетей, проводит текущий и капитальный ремонт зданий, дорог. За последнее время в городе введены коммунальные объекты: теплотрасса, гостиница «Первоуральск», продолжает укрепляться материальная база. Ежегодно на благоустройство города выделяется около трехсот тысяч рублей, а объем услуг, которые предоставляет предприятиям и населению городское коммунальное хозяйство, составляет более миллиона рублей.

Решением исполкома городского Совета народных депутатов 11 работников жилищно-коммунальных служб в честь профессионального праздника награждены почетными грамотами. В их числе мастер строительной группы УЖКХ Новотрубного завода Т. А. Елькина, начальник ЖКО рудоуправления А. Н. Шатковский, шофер комбината коммунальных предприятий Л. А. Зольников.

Большая задача перед советским народом поставлена на декабрьском и февральском Пленумах ЦК КПСС. Высокая эффективность и качество работы, крепкая дисциплина и организованность — вот принципы, которым должны следовать и трудящиеся бытового обслуживания и коммунального хозяйства, ибо от них в большой степени зависит настроение, работоспособность каждого из нас.



ФОТОРЕПОРТАЖ

Опытно-экспериментальный завод радиотелевизионного оборудования изготовляет телевизионные антенны коллективного пользования, оснастку для них, электрооборудование к столу радиомастера и другую продукцию. За два месяца этого года ее выпущено сверх плана на 16 тысяч рублей. Это плоды добросовестного труда коллектива. На снимке слева — конвейер сборки антенных коробов во втором цехе. Кстати, участок изготовления телеантенн этого же цеха — один из лучших на заводе. Возглавляет коллектив мастер С. П. Коновалова. В этом году на его

комплексном лицезвом счету уже 450 рублей экономии. Немалого от коллег в деле бережливости и качества отстали работники участка по изготовлению трансформаторов мастера Л. В. Кабановой из первого цеха, записав на бригадный счет 306 рублей.

У радиомехаников завода по ремонту радиотелеаппаратуры специальность во многом схожая с коллегами с ПОЗРТО. Коллектив постоянно пополняется молодыми кадрами. Валерий Соболев — учащийся Свердловского профтехучилища № 25 (на снимке справа) сейчас проходит здесь практику под руководством Владимира Мальцева, а закончив учебу, будет выполнять заявки первоуральцев. Среди опытных

мастеров, работой которых клиенты всегда довольны, называют мастера по ремонту телевизоров черно-белого изображения Ю. М. Лубьянова, мастера по цветным телевизорам В. Л. Липатникова и Н. М. Некрасова, который обслуживает жителей Новотрубинска и выполняет ремонт любой аппаратуры.

Серов, Кировград, Невьянск, Пышма, Нижний Тагил и другие города — адреса, куда отправляет «голубое» топливо коллектив газонаполнительной станции треста Первоуральскмежрайгаз. Бригада коммунистического отношения к труду Т. С. Титовой (на нижнем снимке она крайняя справа) — одна из лучших в тресте. Фото Е. Фролова.

Есть квартальный!

Накануне профессионального праздника мастер фотоателье первого разряда Валентина Алексеевна Чалова выполнила квартальный план. Более десяти лет трудится она в службе быта, специализируется на черно-белых и тональных снимках.

Успешно справляются с месячным заданием ударники коммунистического труда выездной фотограф В. А. Скорынин, лаборант Г. Н. Ушакова, не отстают от них недавний ученик С. В. Баталов.

Л. ТОДОРЧКО, начальник фотоучастка горбытуправления.

Отмечены путевками

По итогам социалистического соревнования за первый квартал несколько работников объединения Первоуральскразнобыт отмечены туристскими путевками. Среди них короткачи Г. Г. Русакова и Л. Н. Окуева, мотальщица Е. П. Константинова, швея Н. К. Морозова, штамповщик Т. Ф. Шумягина.

Т. СИНЯГИНА, председатель профкома объединения.

Заслуженные награды

Президиум областного комитета профсоюза работников строительства и промышленности строительных материалов подвел итоги работы профсоюзных штабов на особо важных пусковых объектах прошлого года. Почетными грамотами обкома профсоюза награждены

председатели советов бригадиров на строительстве жилья В. Н. Тонков и туннельной печи № 4 динасового завода Г. К. Елтышев.

За успешное внедрение сквозного бригадного подряда и организацию социалистического соревнования по принципу

«рабочей эстафеты» почетными грамотами отмечены инженер отдела организации труда и заработной платы треста Уралтяжтрубстрой А. Н. Вепрева и старший инженер четвертого строительного управления Л. Н. Белья.

А. ЯМЩИКОВ.

ЕДИНЫЙ ПОЛИТДЕНЬ

В минувший четверг на предприятиях города прошел единый политдень на тему «Народ и партия едины». На информационных конференциях хозяйственные руководители, партийные, советские работники вели разговор о выполнении решений декабрьского (1983 г.) Пленума ЦК КПСС, задач, поставленных в речи Генерального секретаря ЦК КПСС К. У. Черненко на встрече с представителями трудящихся Куйбышевского избирательного округа Москвы.

НОВОТРУБНЫЙ ЗАВОД

В едином политдне активное участие приняли секретари партийных организаций цехов. Главное внимание в беседах они сосредоточили на вопросах сверхпланового повышения производительности труда на один процент и дополнительного снижения себестоимости продукции на 0,5 процента. Докладчики парткома, все работники отдела организации труда и зарплаты, начальники БОТ цехов говорили в коллективах о дальнейшем развитии и совершенствовании бригадной формы организации и оплаты труда. Этот разговор вызвал большой интерес, специалистам задано немало вопросов. Заместители секретаря парткома Г. Н. Бутузов, А. С. Калякин, начальник управления жилищно-коммунального хозяйства А. И. Оборотов встретились с трудящимися цехов № 19, 20, 24.

ТИПОГРАФИЯ

После смены собрались работники предприятия на информационную конференцию. Секретарь горкома партии Н. А. Жилин рассказал присутствующим об основных направлениях работы городской партийной организации по выполнению решений декабрьского и февральского Пленумов ЦК КПСС.

ЦУГРЭ

В информационной конференции для геологов приняли участие члены бюро горкома партии, председатель городского комитета народного контроля В. К. Туманов и заведующий орготделом горкома партии В. Е. Савушкин. Они рассказали о работе промышленности, сельского хозяйства в нынешнем году, уделили особое внимание выполнению социалистических обязательств по росту производительности труда и снижению себестоимости.

ПОЗРТО

Представители всех цехов предприятия пришли на встречу с заместителем председателя исполкома горсовета В. Н. Антышевым. Он коротко остановился на итогах выборов в Верховный Совет СССР, проинформировал о выполнении предложений и замечаний граждан, поступивших в ходе избирательной кампании. Присутствующие интересовались перспективами жилищного строительства, благоустройства новых микрорайонов, развитием торговли, общественного питания. На вопросы ответил и директор завода А. Ф. Бунаков.

Партийная жизнь ПО ИНИЦИАТИВЕ КОММУНИСТОВ

Партийная организация горбывуправления невелика, всего двадцать девять коммунистов, но каждому доверено ответственное дело, при выполнении которого мы руководствуемся постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем развитии и улучшении бытового обслуживания населения». Тому свидетельство — широкая сеть комплексных приемных пунктов по месту жительства и на промышленных предприятиях, сокращение сроков исполнения заказов и повышение качества, изменение режима работы наших ателье, парикмахерских и других предприятий службы сервиса.

Инициаторами добрых перемен являются наши коммунисты. Четверть века работает в коллективе отличник службы быта Ека-

терина Павловна Пещерских. Возглавляла комсомольскую и партийную организацию, что помогло ей приобрести организаторский опыт, умение сплотить и настроить людей на новое, полезное дело. Сейчас Е. П. Пещерских возглавляет профком, много личной заинтересованности проявляет в развитии бригад, работающих на единый наряд. В этом мы видим надежное средство повышения производительности труда, укрепления трудовой дисциплины.

Одним из первых на заводе по ремонту радиотелевизионной аппаратуры на бригадную форму организации и оплаты труда с применением КТУ обратил внимание радиомеханик коммунист Владимир Иванович Крутелев, предложив своему напарнику работать по-новому. С тех пор у них

не бывает задержек с ремонтом, нет и жалоб на качество. Заболел один — другой примет на себя долю товарища. Что-то не получается у одного — помогает второй.

Здесь же работает коммунист Юрий Михайлович Лубьянов — отличный специалист, наставник молодежи. Вот уже пятнадцать лет он совершенствует свое мастерство и, несмотря на высокую квалификацию, постоянно учится. А еще учит. Направляя к нему молодых ребят, мы уверены: Лубьянов передаст не только профессиональный опыт, но и честное отношение к своим обязанностям.

В марте бригадная организация труда пришла в салон «Улыбка». Одну из бригад возглавила молодой коммунист Татьяна Мохова, на которую мы возлагаем большие надежды. Человек она активный, в коллективе уважаемый. Думаем, ее заинтересованность и ответственность сыграют здесь значительную роль.

Г. КАМАЛЕТДИНОВА,
секретарь партбюро
горбывуправления.

Первоуральцам — отличный сервис ГАРАНТИРУЕМ КАЧЕСТВО

По нашему адресу письма приходят редко. Люди, удовлетворенные ремонтом квартир, обычно дают короткую оценку работе: «хорошо», «отлично». Но вот у персонального пенсионера Ивана Тимофеевича Губко нашлись добрые слова для штукатура-маляра М. Х. Валиевой. Читали письмо всем коллективом и радовались за товарища.

У нее, действительно, золотые руки. После прихода М. Х. Валиевой квартира становится опрятной, нарядной. Работает она быстро, ловко, грязь и строительного мусора за собой не оставляет. Поэтому те, кому Валиева хоть раз делала ремонт, просят при-

слать непременно ее.

По роду службы я бываю в каждом доме, где работают наши мастера. Приятно слышать такую похвалу заказчиков: «Тамара Васильевна нас здорово выручила. Дел здесь на добрую неделю, а она за четыре дня управилась. Можем спокойно ехать в отпуск». Это о Пикаловой.

Лидия Сергеевна Заревина располагает к себе людей. Казалось бы, какое ей дело до того, что за обоями выбрали хозяева. Но нет, она тактично подскажет, эти, мол, темноваты и предложит другие. Совсем недавно направила ее по заявке Макаровых, проживающих по проспекту Космонав-

тов. А через некоторое время нахлынули к нам заказчики из этого самого дома. Говорят, пошлите ту же самую, что у соседней была. Вот так ходит за женщинами бригады добрая молва.

Знаю, как нелегко их труд. День-деньской на ногах, а вечером еще множество домашних хлопот. И все же никогда не вижу наших маляров раздраженными. Усталыми, удрученными бываю. Увы, не всегда ремонт идет без сучка, без задоринки, особенно в квартирах, где давно не прикладывалась рука мастера. Там мы порой тратим времени вдвое-втрое больше, чем положено. И все же стараемся довести дело до конца.

Число заказов год от года растет. В минувшем году, например, желающих отремонтировать квартиры было более пятисот. К сожалению, удовлетворить все просьбы мы не смогли. И тем не менее принимаем меры, чтобы выполнить как можно больше заявок. Если раньше квартиру ремонтировали по двое, то теперь с таким же объемом работ успешно справляется один штукатур-маляр. Это результат мастерства.

Л. СТРАХОВА,
мастер по малярным работам ремонтно-строительного участка треста Облбытпром.

Честь по труду РУКИ ЗОЛОТЫЕ...

Многие первоуральцы живут в домах, обслуживают которые работники коммунальных отделов предприятий. Это к ним мы обращаемся, если в квартире испортился кран, сломался почтовый ящик, они наводят порядок в домах во время текущих и капитальных ремонтов, следят за состоянием крыш и лестничных клеток. Именно работники ЖКО стараются, чтобы наши улицы и дворы радовали глаз жителей зеленым убранством. Словом, делают так, чтобы жилище нам удобно и никакие неурядицы не омрачали наш быт.

Среди работников коммунальной службы немало таких, кто дело свое выполняет добросовестно, ответственно, заслуживая искреннюю благодарность жителей. В честь профессионального праздника исполком горсовета отметил их труд почетными грамотами. Назовем некоторых из них.

В 1947 году пришла работать в рудоуправление Мария Ильинична Фетисова. Начиная дежурной в автогараже, потом перешла в жилищно-коммунальный отдел предприятия. Сейчас Мария Ильинична возглавляет здесь жилищно-эксплуатационный участок № 1. Во многом помогают жители, которых сумела сплотить в актив Мария Ильинична. Недаром за последние годы 38 домов на участке включились в соревнование за звание образцовых.

Зинаида Ивановна Фоломеева — одна из тех, чей труд приносит в наш дом красоту. Она — штукатур-маляр. Ее умелыми руками отремонтировано немало зданий в поселке днасового завода, где она работает в ЖКО. З. И. Фоломеева умеет угодить заказчикам, которые искренне благодарят ее за мастерство, вкус, фантазию.

Более двадцати пяти лет трудится в жилищно-коммунальной конторе треста Уралтяжтробстрой Надежда Ивановна Иванова. Сначала

маляром, а в последние годы стала заведовать общежитием № 3. Ветеран труда умело организует работу коллектива: общежитие не раз занимало классные места в социалистическом соревновании. Надежда Ивановна не только сама хорошо работает, она учит этому и молодых, передавая им знания и опыт. Ее труд отмечен многочисленными наградами.

Анатолия Маркеловича Кадилова хорошо знают многие жители 35 квартала: полтора десятка лет трудится он слесарем-сантехником, сейчас возглавляет бригаду. Добросовестно относится к каждой заявке, стараясь выполнять ее так, чтобы жители остались довольны. Накопленный с годами опыт, а Анатолию Маркеловичу присвоен пятый разряд, помогает ему в работе. У него учатся молодые ответственным отношению к труду.

Разные люди, разные у них специальности, но делают они общее дело — наводят порядок в городе. И делают это как истинные его хозяева.

С. ВИКТОРОВА.

Человек и его дело ХРАНИТЕЛЬ ТОЧНОГО ВРЕМЕНИ



Седой старичок с близоруким прищуром внимательных глаз, в черных нарукавниках и неизменной лупой, словно навечно прилипшей к правому веку и придающей ему величие одноокого адмирала Нельсона, — хрестоматийный образ кустаря-часовщика, отпечатавшийся в памяти многих поколений. Годы минули, и как-то сами собой исчезли, канули в Лету скромные их мастерские, похожие скорее на антикварные лавки. Что, в общем-то, вполне объяснимо: нынче обладателей наручных, карманных, настольных, настенных хронометров стало неизмеримо больше. А значит, и чинить часовые механизмы — качественно, к сроку, с долгой гарантией — под силу высококвалифицированным, умело организованным коллективам. Таким, например, как коллектив часовщиков Рембыттехники.

Виктор Ишуков — член этого коллектива. Он часовщик, и, судя по многочисленным благодарностям в книге отзывов, неплохой. Этот молодой (еще и тридцати нет), улыбчивый парень так разительно непохож на стереотип «часовых дел мастеров», что невольно ловишь себя на мысли: обновляется старое ремесло, новыми мерками начинает жить.

За качество ремонта настенных часов и будильников отвечает Виктор Ишуков. Лично и с гарантией. Точность времени, «расфасованного» в многочисленные ходики, брегеты, часы с кукушками и без, сохраняется им строго.

И. ВЛАДИМИРОВ.
На снимке: В. Ишуков.
Фото Е. Фролова.

БРИГАДА ДРУЖНЫХ

В 16 лет пришла Маргарита Носова в артель им. Тельмана, чтобы стать портнихой. И дело у нее пошло. С тех пор минуло почти сорок лет. Маргарита Александровна Носова — первоклассная швея, влюбленная в свою профессию. Одевает женщин города в добротные, красиво сшитые пальто, костюмы, брюки. Точнее сказать, не одна она, а целая бригада, членом которой Носова является. Индивидуальный пошив, с которого начинала, канул в вечность. Теперь на заказчика трудится бригада из пятнадцати человек. И говорить о Носовой — значит говорить о коллективе в целом. Маргарита Александровна рассказывает:

— Бригаду возглавляет мастер первого класса Лидия Павловна Стародубова. Человек опытный и ответственный. Работницы подобрались старательные. Сработать некрасиво не могут, совесть не позволяет. На М. И. Клевакину, А. Н. Нарбутовских, Л. И. Десятову, А. В. Русанову равняются другие. Приятно слышать, когда твои изделия нравятся заказчикам.

Маргарита Александровна выполняет одну из сложных операций — утюжку сшитых деталей. На певый взгляд, дело кажется несложным. В действительности

от качества ее работы во многом зависит вид готовых изделий. Требования к себе — главное в характере Носовой. Благодаря ей стала она ударником коммунистического труда, награждена ленинской Юбилейной медалью. Маргарита Александровна считает, что настоящее мастерство не только в том, чтобы правильно шить рукава или проложить строчку, но и в том, чтобы делать это легко, с удовольствием, чтобы за ворохом кроя увидит человека, для которого шьется вещь. Об этом часто говорит на бригадных собраниях как председатель профгруппы, неустанно напоминает новичкам, как наставник. Тридцати четырем молодым работницам помогла она овладеть профессией швей, передала свой богатый опыт. И надо сказать, что молодежь не нарушает традиций бригады Стародубовой, которой одной из первых в объединении Первоуральскшвейбыт присвоено почетное звание «Коллектив коммунистического отношения к труду».

Бригада чутко реагирует на все постановления партии и правительства, касающиеся улучшения бытового обслуживания населения, коллективной ответственности

за укрепление трудовой дисциплины, экономии и бережливости. Для работников службы быта здесь большое поле деятельности. Кое в чем уже есть успехи: месячное задание перевыполняется, прогульщиков и опаздывающих не имеется. Качество операций определяется методом взаимного контроля.

Строгий внутрибригадный контроль создает коллективу доброе имя, ибо большинство изделий, сшитых мастерицами, оцениваются работниками ОТК Дома моды на «хорошо» и «отлично», что подтверждается гарантийными талонами.

Инженер цеха № 14 Новотрубного завода Н. И. Родина пишет в редакцию: «Верхнюю одежду я всегда шью в Доме моды и никогда не задумывалась над тем, кто выполняет мой заказ. А ведь это очень важно — кто. Одни просто шьют, а другие душу в дело вкладывают. Вот когда с душой заказ выполняется, на свет и появляются такие шедевры из материала и меха, как недавно сшитое мое пальто, в карман которого был вложен гарантийный талон. Из него я узнала, что пальто кроила закройщица Н. В. Котова, а шила бригада Стародубовой».

И. КУРБАНГАЛЕВА.

За город высокой культуры ЗАБОТА О ЧИСТОТЕ В ГОРОДЕ

Каждый житель нашего города, побывавший в эти дни на площади Победы, подумал о приближении весны. Несколько дней подряд на площади работали грейдеры и снегоуборочные машины, подчищая то, что еще не смогло ликвидировать солнце. Это трудятся работники коммунальных хозяйств. Но самая большая работа по очистке улиц и дорог в городе от снега и мусора предстоит комбинату коммунальных предприятий. Ворота города — путепровод, улица Ленина, запрудная часть — вот далеко не полный перечень объектов комбината.

Однако пока с уборкой на этих участках не спешат, и не без оснований. По графику весенние работы должны начаться пятнадцатого апреля. Именно к этому дню готовится коллектив. На линейке готовности

стоит у нас сейчас техника. В течение следующей недели будут поставлены новые щетки на поливочные машины. А пока работники комбината еще подсыпают обледеневшие участки дорог. Несмотря на трудности с запасными частями, коллектив сделал все от него зависящее для подготовки техники к сезону. Ведь поработать придется немало. Кроме очистки от сора и грязи дорожного полотна и обочин предстоит еще мелкий ремонт тех участков дороги, которые закреплены за комбинатом.

Мы уже привыкли к тому, что по прибытию мусоровозов в наши дворы можно сверять часы. Сейчас у работников этой службы хлопот прибавится. Вызвать придется и тот мусор, который соберут дворники на улицах города.

Самым важным участком, относящимся к комби-

нату, коллектив считает улицу Орджоникидзе. Именно ее и будут приводить в порядок в первую очередь. Ведь по ней пройдут в День Победы почти все первоуральцы. Большой объем работ запланирован другим службам. Но помимо «своих» забот нередко трудящиеся комбината коммунальных предприятий берут на себя заботы других организаций, выделяя им технику для уборки снега, поливочные машины, самосвалы. Надо также добавить, что все работники отлично знают и любят свое дело. Их незаметная, но нужная служба не похожа на работу многих других. Но если говорить серьезно, то ведь этот комбинат — служба хорошего настроения горожан. Именно им мы обязаны тем, что, выходя на улицу, не сетуем на грязь, а идем по чистому асфальту, не переживаем

из-за скопившегося и невыброшенного мусора, сдав в прачечную на стирку белье, экономим свое время.

Накануне Дня работников жилищно-коммунального хозяйства и бытового обслуживания населения зацвели в теплицах комбината калы и розы. Уже несколько дней имеют жители города возможность купить их в магазине.

Многих лучших людей комбината коммунальных предприятий отметили в предпраздничные дни в коллективе. Среди них шоферы В. П. Репин, И. Я. Поцухин, работницы «зеленого» хозяйства Л. В. Белобородова и Е. С. Логнинова, приемщик белья В. И. Маркова. От асей души хочется поблагодарить этих людей за их труд.

Ю. ОВСЯННИКОВ,
начальник комбината коммунальных предприятий.



ЦВЕТЫ ДЛЯ КОРОЛЕВЫ

Когда услышала свою фамилию, заволновалась как никогда, на что уж считала себя смелой. А в зале звучало: «Нина Алексеевна Андреева, доярка Новоалексеевской фермы совхоза «Первоуральский». Она поднялась на сцену. Первый секретарь обкома КПСС Борис Николаевич Ельцин прикинул на отворот ее строгого костюма первую в жизни медаль «За освоение Нечерноземья». А потом преподнес ей подарок и огромную корзину цветов.

У Нины Алексеевны завтра, восьмого марта, день рождения, — сказал Б. Н. Ельцин. — От всей души поздравляю вас.

На глазах Андреевой от радости выступили слезы: «Неужели так чувствуют меня, простую доярку?». А Борис Николаевич продолжал: «Двенадцатилетней девочкой пришла Нина Алексеевна на ферму...»

На ее родной Украине стояло жаркое лето. Тропинка на ферму выгорела до такой степени, что каждое прикосновение к ней отдавалось колотушкой. В полинялом ситцевом платице по колотушке тропинке шла она на первую настоящую работу. Она пела. Вообще, сколько помнит себя, всегда поет. Ее тетерешние подружки, уже уралочки, говорят: «Сердце у Нины Алексеевны веселое, около нее жить радостно». Потому-то и встретили ее на Урале приветливо. А произошло это, по словам Нины Алексеевны, пять-шесть лет назад. Столько она трудится в совхозе «Первоуральский». Все на одной ферме. И хоть часто вспоминает свою родину, а Урал ни на что не променяет, объясняет: «Здесь замуж вышла, детей вырастила и бабушкой стала». Впрочем, бабушкой Андрееву язык не поворачивается назвать. Ни грубые резиновые сапоги, ни телогрейка, ни попросту повязанный полушалок не спрятали ее яркой красоты. Присела на минутку после дойки и будто руками отвела усталость, будто нет за плечами тяжелой работы такой, которая не каждому по плечу. Признается откровенно, ведь только для фотокорреспондента порой меняет доярка ватник на белый халат. А сфотографировать ее у какого-то

механизма и вовсе нет возможности, потому что механизмов не лишку. Когда в феврале на ферму приехал Б. Н. Ельцин и посмотрел, в каких условиях работают доярки, он сказал так: «Только на своих плечах несут доярки эту тяжелую работу. Они заслужили подлинной заботы...»

Вот и день нашей встречи начался совсем нелегко для Андреевой. Пришла на смену к напарнице Валентине Дмитриевне Князевой, в первую очередь вопрос: — Как утренняя дойка? — Радостного мало. Думаю, сегодня больше двенадцати литров не надоим, опять коровы сено плохо ели...

— Валя, а если опрыскать его соленой водичкой? Сразу же вместе завели подсоленный чай, побрызгали сено. Буренки вначале лениво, а потом с аппетитом принялись за еду. Повеселело на душе у доярки. Да разве один день такой? Радовались прошлогодним летом: кормов едо-стало. А в конце зимы сено стало преть, и отвернувшись от него подопечные. Да еще кормоцепа нет, горячая вода с перебоями поступает.

На пороге двора показались кормач и доложил: «Принимайте корма, королевы...» И принялись мыть турнепс, раскладывать по кормушкам. Каждая — для пятидесяти коров. По месяцу, а то и более работают доярки без выходных дней.

В тот день Нине Алексеевне нездоровилось: «Проклятуший грипп, того гляди свалит». «А что ж тогда на ферму пришли?» — спрашиваю. Переглянулись с бригадиром О. А. Дурневой, мол, надо же, до чего городской человек не представляет нашей работы. Андреева и говорит: — Как я коров-то оставлю в такое время, когда за каждый грамм молока бьемся? А Ольга Алексеевна Дурнева добавила: — Когда надо было ехать на встречу с первым секретарем обкома КПСС Б. Н. Ельциным четырем нашим дояркам, надоившим в прошлом году по пять ты-

сяч килограммов молока от коровы, не знали, как и выкрутиться, где людей взять. Пришлось по две смены работать, но решили: поедут все четверо. Ведь честь большая — столько с фермы, да еще на такую встречу.

Давно замечено, сельский труженик особенно умеет ценить похвалу в свой адрес. Доярки немногословны. Такой даже постесняешься задать традиционный, а может, и банальный вопрос, за что она любит свою работу. Растеряется, не станет отвечать. И все-таки, что значит для Андреевой ферма? Вспомнились в разное время сказанные по этому поводу ее слова: «Ферма, она трудов требует, да их и не жалко. Вон они, мои красавицы, благодарные какие! Молочка-то сколько дали...» «Живу в двухкомнатной квартире, теперь одна. А мысли там, на ферме. Как-то моя семилетняя Материя? Сыта ли?» «Бывает, за работой забудешь, что у самой с утра куска хлеба во рту не бывало. Значит, хороша работа, если о себе забываешь!»

А забывать о себе дояркам приходится часто. Что греха таить, Новоалексеевская ферма далеко не лучшая в области, механизации маловато, дворы старые. А по надеям коллектив на одном из первых мест. В прошлом году получили в среднем более чем по 4000 килограммов молока от коровы. Это у нас-то, в исконно заводском уральском крае. Все познается в сравнении. Как-то в телевизионной программе «Сельский час» зашел разговор о животноводстве Калининской области, для которых, оказывается, три тысячи килограммов молока от коровы в год — рекордный показатель. Как тут не гордиться нашими доярками, которые не в лучших условиях добывают пятидесятых надоев! Своими трудами, своим старанием. И когда Ольга Алексеевна Дурнева говорит об Андреевой: «Она всю себя отдает ферме, это правда. Причем делает она это от всего своего веселого сердца.

— Знаете, сколько у нас перемен впереди, — говорит она. — Планируют нашу ферму сделать образцово-показательной в области. Выстроит новый двор на четырехста голов, кормоцех. А для животноводов жилой дом, детский сад на шестьдесят мест. Уже работали у нас проектировщики, геодезисты, выбрали место для новых помещений.

...Так с корзиной цветов Нина Алексеевна и прошла на трибуну держать речь перед лучшими доярками области. А речь ее была проста. О том, как решили они, совхозные животноводы, пересмотреть свои годовые обязательства и надойти в среднем от каждой коровы по 4500 килограммов молока, о том, как изменится в ближайшее время их ферма, о том, как счастлива сложилась ее жизнь...

Т. ВАЖЕНИНА.
На снимке: Нина Алексеевна Андреева.
Фото Е. Фролова.



РОЖДЕНИЕ БОГАТЫРЯ

«СТРАНА КЕДРА» ЖАЖДЕТ МИРА

Сообщения, поступающие из Ливана, больше всего напоминают военные сводки. Обстрелы кораблями 6-го флота США ливанского побережья, террор израильской военщины на оккупированном юге страны, спровоцированные этими актами насилия вспышки кровопролитных междоусобных столкновений. Кто же мешает возвращению мира на многострадальную ливанскую землю?

В роли прямого соучастника творимого Израилем беззакония выступают Соединенные Штаты. Именно они вооружают агрессора, оказывают ему экономическую помощь, обеспечивают политическое прикрытие на международной арене. Более того, проникнув в Ливан под вывеской «многонациональных сил» и претендуя на «миротворческую» миссию, Вашингтон перешел к открытому военному вмешательству в его внутренние дела.

В конце января регулярная ливанская армия, в командовании которой преобладают правые элементы, развернула наступление на южные пригороды Бейрута. Оно преследовало цель нанести удар по патриотической оппозиции, отрезать южные кварталы Бейрута, контролируемые движением «Амаль», от горного Ливана, где сильны НПС. В начале февраля казалось, что армия вот-вот решит поставленную перед ней задачу. Но ее подразделения были атакованы вооруженными отрядами оппозиции, поддержанной местным населением. Многие солдаты переходили на сторону повстанцев.

Патриотам удалось расширить зону своего контроля, показать президенту и стоящим за его спиной силам, что не считается с их мнением нельзя. Эти события продемонстрировали и провал американской политики в Ливане. Рейган был вынужден передислоцировать морских пехотинцев США с ливанской территории на корабли 6-го флота.

Новая расстановка сил, сложившаяся в стране вслед за успехом НПС, поставила на повестку дня вопрос об отмене соглашения с Израилем, подписанного 17 мая прошлого года под грубым американо-израильским нажимом. Это кабальное соглашение подрывало суверенитет и целостность Ливана, давало агрессору односторонние преимущества. 5 марта правительство приняло решение о денонсации соглашения.

Выполнение этого главного требования оппозиции открыло дорогу диалогу между противоборствующими группировками. 12 марта в швейцарском городе Лозанна открылся второй этап конференции по национальному примирению в Ливане. Перед участниками этой встречи встали вопросы нормализации обстановки в стране, достижения соглашения о прекращении огня, определения общих принципов решения внутрививанского конфликта. Представители прогрессивных сил Ливана выработали общую платформу. Они требуют скорейшего прекращения кровопролития, проведения коренных социально-политических реформ, выражают готовность отстаивать суверенитет страны.

А. ЖУДРО,
(ТАСС).

2. Приезд наркома

15 марта 1932 года нарком тяжелой промышленности утвердил проект строительства трубного цеха с установкой в нем трех прокатных станов. Ленгипромез приступил к дополнительному проектированию, и главный руководитель работ Ю. Н. Кизименко затребовал от завода постоянного представителя при проектной организации. Швейкин рекомендовал Шкредова.

Выбор был не случаен: Федор Антонович хорошо разобрался в проекте и знал все нюансы предстоящих работ. Шкредов приехал в Ленинград.

— Ваши обязанности, — сказал Кизименко при встрече, — обеспечить нас данными о габаритах оборудования, которое будет устанавливаться в цехе и вспомогательных помещениях. От вашей оперативности зависят сроки выполнения проекта...

Серьезная и ответственная работа выпала на долю молодого специалиста. Начались утомительные совещания, толкотня в приемных, просьбы, уговоры, бесконечные командировки в различные города России... Тут следует сказать о событиях, развернувшихся на строительстве. Пуск завода намечался на 1 мая 1932 года. Но уже задолго до этой даты стало ясно: труборостроители к сроку не успевают. Причин тому было много — поставщики оборудования не справились с заданием, да и сами строители строили не без греха. Ведь основные инструменты — кирка и лопата. Нужной техники почти не было.

Столь явное отставание, зафиксированное в соответствующих протоколах, вызвало переполох. Однако оперативное решение было принято незамедлительно: все силы бросить на строительство трубного завода!

Началась ударная работа. Из соседней Ревды приходила молодежь на субботники. Социалистическое соревнование охватило бригады землекопов, бетонщиков, плотников. В начале 30-х годов новые слова «ударник», «ударная бригада» не сходили с газетных полос. Трудные задачи ставили перед собой передовики: поднимали производительность труда, показывали личным примером, как надо работать и строить по-новому, по-социалистически. Одним из первых ударников стал Сергей Николаевич Пильщиков — бригадир бетонщиков. Коренной первоуралец отличался трудо-

любием. В его бригаде — одни девушки. Но они выполняли трудную работу: месили цементный раствор, по выбким сходням тащили кирпич на самый верх газогенераторной станции, копали котлованы. Позже на строительстве загерметизировано еще одно имя — Зейны Ибатулина. Он пришел на стройплощадку по призыву Первоуральского райкома комсомола в марте 1932 года. Через год Зейна стал руководителем одной из первых ударных комсомольско-молодежных бригад бетонщиков на строительстве волюнского цеха.

Природа словно настроилась против строителей. Работы велись в условиях жестоких морозов. Но технологическая цепочка не прерывалась: «нулевка» — котлован — фундамент — каркас — крыша — монтаж — наладка! Комсомольская стройка кипела. 13 мая 1934 года на тридцатитонном волюнском стане протянули первые трубы. Но проблем оставалось еще много.

В августе завод посетил Сергей Орджоникидзе. Приезд наркома не был случайным. Сергей Орджоникидзе придавал строительству Первоуральского трубного завода особое внимание. В приказе от 3 января 1933 года он отметил: «Первоуральский завод под особым наблюдением. Коллегия приравнивает его к первоклассным строительством Магнитостроя и Кузнецкостроя».

Орджоникидзе обходил завод. Он интересовался производством, по-хозяйски осматривал оборудование, детально расспрашивал рабочих, возмущался недостатками. Нарком осмотрел площадку прокатного цеха. Его строительство шло медленно. Особенно возмутил Орджоникидзе вид оборудования, находящегося под открытым небом:

— Какая бесхозяйственность! Почему механизмы не закрыты брезентом? Ведь мы за них золотом платим, — строго спросил он у руководителей стройки.

Посещение наркома всколыхнуло людей, вдохновило строителей. Трудовой подъем принес невиданные результаты. К седьмому ноября 1934 года строители очистили трубопрокатный от лесов. Одетый в кирпичные «доспехи» цеховой корпус был подведен под крышу. Прямо в цех вошла колея железной дороги — к котлованам подали платформы. Через несколько месяцев начался монтаж прокатного стана «Штоссбанк».

Ю. ДУНАЕВ.
(Продолжение следует).

ХОТЯ ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО

А. А. Цишь жаловался в редакцию на зубного врача медсанчасти объединения «Хромлик» В. С. Кольцову, которая невнимательно отнеслась к нему во время приема.

Редакция отвечает заместитель главного врача по поликлинической части Г. А. Воробьева: «Жалоба пациента обсуждалась на собрании коллектива. Врачу В. С. Кольцовой объявлен выговор».

Из почты редакции С УВАЖЕНИЕМ К РЕБЕНКУ

Четыре года Людмила Дмитриевна Генералова, воспитатель детского сада № 24 Новотрубного завода, работает с нашими ребятами. Они охотно идут в детский сад, а после выходного

ждут с нетерпением встречи с ней. В Людмиле Дмитриевне сочетается разумная строгость, исключительная чуткость и безграничная любовь к детям. Для родителей она пример того, как надо относиться к ребенку.

Интересно и разнообразно проводит Л. Д. Генералова занятия. И, несмотря на занятость, к каждому готовится,

как в первый раз. А. С. Тесина, учительница начальных классов, присутствуя на занятии по математике, оценила его на «отлично». Это маленький урок, в котором все без исключения приняли участие.

Особое внимание Людмила Дмитриевна уделяет развитию речи, выработке внимания, использует коллек-

тивную познавательную деятельность, групповую, парную работу. А сколько настойчивости и терпения проявляет, чтобы воспитать в малышах доброту и отзывчивость.

Для нас она первый помощник и советчик во всех вопросах.

Наша воспитательница ведет большую общественную работу, пропагандист. Нередко ее признают победителем социалистического соревнования. Мы от души рады, что наши дети окружены заботой такого уважаемого человека.

Р. КОБЕЦ, Т. СМЕТАННИКОВА и другие родители подготовительной группы детского сада № 24.

Экран — родителям

В Новоалексеевском Доме культуры состоялся кинолекторий «Человек и закон». На этот раз речь шла о профилактике правонарушений среди подростков. Были приглашены родители, перед которыми выступили преподаватели школы № 16. Демонстрировались фрагменты из фильмов.

В заключение был показан художественный фильм «Пацаны», вызвавший горячее обсуждение.

А. ХАЗЕЕВА,
директор Дома культуры.

Трудовой турнир

В швейном цехе межшкольного учебно-производственного комбината состоялся трудовой турнир среди учащихся десятих классов, занимающихся по профилю обработки тканей, и профтехучилища № 69.

Участницы турнира выполняли заказ швейной фабрики — шили фартуки из хлопчатобумажной ткани. Их работы оценивали инженер по подготовке кадров швейной фабрики Н. А. Ершова, мастер производственного обучения профтехучилища № 69 А. В. Малыгина, преподаватель учебно-производственного комбината Г. В. Муратова.

Победительницей турнира стала ученица десятого класса школы № 7 Н. Кошубейник. Второе и третье места заняли учащиеся СГПУ № 69 Т. Желобова и Н. Горбунова.

И. ЕРЕМЧУК,
завуч учебно-производственного комбината.

ИЗВЕЩЕНИЕ

21 марта в 9 часов утра в здании металлургического техникума состоится городской семинар пропагандистов системы экономического образования. Отдел пропаганды и агитации горкома КПСС.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

РЕКЛАМА И ОБЪЯВЛЕНИЯ

Кинотеатр «Восход». 18 марта в 21 час. премьера «НЕВЕЗУЧИЕ». 19 марта «НЕВЕЗУЧИЕ» (дети не допускаются). Сеансы: 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 17, 18 марта «МАКСИМКА». Сеансы: 9, 13-30, 15-15 час. МУЛЬТБОРНИК. Сеансы: 10-30, 12 час. «САЛАМАНДРА» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час. 19 марта «ВЛАДИВОСТОК. ГОД 1918». Сеансы: 9, 11, 13-30, 15 час. «БЕЖАВШИЕ ИЗ АДА» (дети не допускаются). Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». 17, 18 марта «ВДАЛИ ОТ РОДИНЫ». Сеансы: 17 — 15, 20 час.; 18 — 15, 18, 20 час.

Клуб филиала Новотрубного завода. 18 марта «ЛЮБОВЬЮ ЗА ЛЮБОВЬ». Сеансы: 18, 20 час. «АТЫ-БАТЫ ШЛИ СОЛДАТЫ». начало в 16 час.

Клуб Трумпоселка. 17, 18 марта «ЗВЕЗДА И СМЕРТЬ ХОАКИНА МУРЬЕТА». Сеансы: 19, 21 час. 18 марта в 17 часов «ЛЕТАЮЩАЯ МЕЛЬНИЦА».

Кинотеатр «Восход» 17, 18 марта смотрите



новый двухсерийный фильм «ЛЕГЕНДА О КНЯГИНЕ ОЛЬГЕ»

Сеансы: 17 марта — 9, 12, 15, 18, 21 час.; 18 марта — 9, 12, 15, 18 час.

Свердловское областное культурно-просветительное училище 24 марта проводит день открытых дверей для выпускников средних школ. Начало в 12 часов. Адрес училища: г. Свердловск, проезд Решетникова, 5, автобусы № 2, 16, 42, 46, 48, 50, троллейбус № 11, остановка Амурдзена.

18 марта в городском парке культуры и отдыха состоится праздник «Проводы русской зимы». Начало в 10 часов.

МОСКВА ЕЖЕДНЕВНО:
«ВРЕМЯ» — 8.00; 20.30; 23.00 (II). НОВОСТИ — 14.00; 20.00 (II). (включе субботы и воскресенья) — остальное время передач см. по программе СЕГОДНЯ В МИРЕ — 18.15 (кроме субботы и воскресенья) — остальное время передач см. по программе УТРЕННЯЯ ГИМНАСТИКА — 10.00 (II).

ПОНЕДЕЛЬНИК, 19 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 14.20 Документальные фильмы.
- 15.15 Концерт академического симфонического оркестра Московской гос. сударственной филармонии.
- 15.55 «Знай и умей».
- 16.40 «Колокол памяти». Телефильм.
- 17.10 Концерт.
- 17.55 «Объединяем проект ЦК КПСС о школьной реформе».
- 18.30 Мультфильм.
- 18.40 «Дела и люди».
- 19.15 «Долгая дорога в дюнах». Семисерийный художественный телефильм. 1-я серия
- 21.05 Документальный экран.
- 21.35 Чемпионат СССР по тяжелой атлетике.
- 22.05 Сегодня в мире.
- 22.20 Футбольное обозрение.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 10.15 «Близ городской черты». Телефильм. 7-й класс.
- 10.35, 11.35 Физика. 7-й класс.
- 11.05 «Русская речь».
- 12.05 Русские народные песни (настендарные).
- 12.35, 13.35 М. А. Шолохов. «Поднятая целина». 10-й класс.
- 13.05 «Наука и жизнь».
- 14.05 История. 7-й класс.
- 14.35 Природоведение. 2-й класс.
- 14.55 «Там, где нет дорог...». Научно-популярный фильм.
- 15.10 Фридрих Шопен.
- 15.40 «Твоя ленинская библиотека». В. И. Ленин. «Как организовать соревнование?».
- 16.05 «Драматургия и театр». В. Розов и его герои.
- 17.05 Новости.
- 18.30 Свердловск. Новости.
- 18.45 «Закон для человека».
- 19.15 Реклама.
- 19.20 Всесоюзный смотр художественного творчества трудящихся Эстрадная программа «Семь после семи» (Г. Нижний Тагил).
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.15 МОСКВА. Чемпионат СССР по биатлону. Эстафета 4x7,5 км.
- 21.00 Свердловск. «Говорит Урал». К 40-летию победы советского народа в Великой Отечественной войне.
- 21.30 Новости.
- 21.45 «Дом на Трубной». Художественный фильм.

ВТОРНИК, 20 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.40 Документальные фильмы.
- 9.20 «Долгая дорога в дюнах». Художественный телефильм. 1-я серия.
- 10.35 В концертном зале — школьники.
- 11.35 Новости.
- 14.20 «Пятилетка — дело каждого».
- 15.20 Концерт.
- 17.55 Премьера научно-популярного фильма «Кто проснется петухом?».
- 16.15 «Отзовитесь, горнисты!».
- 16.45 «Вместе — дружная семья».
- 17.20 Премьера документального телефильма «Крестоносцы XX века».
- 18.30 Мультфильм.
- 18.40 «Человек и закон».
- 19.15 «Долгая дорога в дюнах». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 21.05 «Старинный русский романс и вальс».
- 22.05 Сегодня в мире.
- 22.20 Чемпионат СССР по тяжелой атлетике.
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 14.15 «На земле отцов». Телеочерки.
- 15.10 Французский язык. 2-й год обучения.
- 15.40 Природоведение. 3-й класс.
- 16.00 Страницы истории. «Молодые хозяева земли».
- 17.00 Новости.
- 17.05 Свердловск. «Вместе весело шагать».
- 17.30 Реклама.
- 17.40 «Конкурс». Клуб старшеклассников. «Непобедимая и легендарная».
- 18.30 Новости.
- 18.45 «Размышления о балете».
- 19.25 По родной стране. «Сады на целине».
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.15 МОСКВА. «...До шестнадцати и старше».
- 21.00 «Родники».
- 21.30 Беседа председателя Советского комитета

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

защиты мира Ю. А. Жукова.

22.00 Свердловск. Новости.

22.15 «Театральные истоки». Художественный фильм.

СРЕДА, 21 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.40 «Отзовитесь, горнисты!».
- 9.10 «Долгая дорога в дюнах». Художественный телефильм. 2-я серия.
- 10.25 Документальные фильмы.
- 11.30 Новости.
- 14.40 «Номинисты восьмидесятых».
- 15.10 «...До шестнадцати и старше».
- 15.55 Рассказывают наши корреспонденты.
- 16.25 Премьера фильма-концерта «Весенние забавы».
- 16.55 Мы строим БАМ.
- 17.25 Спорт за неделю.
- 17.55 Мультфильм.
- 18.30 Вечер кубинской поэзии.
- 19.25 «Долгая дорога в дюнах». Художественный телефильм. 3-я серия.
- 21.00 Футбол. Кубок УЕФА. Четверть финала. «Спартак» (Москва) — «Андерлехт» (Бельгия). В перерыве — «Сегодня в мире».
- По окончании «Если хочешь быть здоров».
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 10.15 «История одного автомобиля». Научно-популярный фильм.
- 10.35, 11.35 Астрономия. 10-й класс.
- 11.05, 15.00 Немецкий язык. 1-й год обучения.
- 12.05 Учимся ПТУ. Физика.
- 12.35, 13.40 Общая биология. 9-й класс.
- 13.05 «Ветеринария и школа».
- 14.10 В. П. Катаев. «Сын полка». 4-й класс.
- 14.40 «Путешествие по Москве. Ленинский проспект». Научно-популярный фильм.
- 15.30 «Продлись, продлись, очарованье...». (О творчестве Ф. И. Тютчева).
- 16.10 «Космический век. Страницы летописи». Фильм 3-й.
- 17.10 Новости.
- 17.15 Свердловск. «В свободный час».
- 17.35 Человек и его дело. «Его высота».
- 18.00 Наука — производство.
- 18.30 Новости.
- 18.45 Реклама.
- 18.50 «Художник».
- 19.30 Наш комментарий.
- 19.40 Для вас, малыши!
- 20.20 МОСКВА. «Здравствуй, Махачкала!». Документальный фильм.
- 20.30 «Мамина школа».
- 21.00 Свердловск. «Взбужден, научи...». Мультфильм.
- 21.10 Новости.
- 21.25 «Только в мюзик-холле». Художественный фильм.
- 22.30 «Я не печальюсь». Поэтическая элегия о М. Богдановиче.

ЧЕТВЕРГ, 22 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.40 Мультфильмы.
- 9.15 «Долгая дорога в дюнах». Художественный фильм. 3-я серия.
- 10.20 Документальные фильмы.
- 10.55 Концерт из произведений А. Вивальди, К. Вебера, А. Гранадоса.
- 11.20 Новости.
- 14.20 «Сельские горизонты».
- 15.25 К открытию Всесоюзной недели музыки для детей и юношества. Концерт детских художественных коллективов Дворцов пионеров союзных республик.
- 16.20 «Рябкам о зверятах».
- 16.50 «Наука и техника».
- 17.00 «Шахматная школа».
- 17.30 «Белая ладья».
- 17.30 «Ленинский университет миллионов». Сегодня в мире.
- 18.15 Чемпионат мира по фигурному катанию. Женщины. Произвольная программа.
- 19.45 Кубок обладателей кубков по футболу. 1/4 финала. «Шахтер» (Донецк) — «Порто» (Португалия).
- 21.05 Кубок европейских чемпионов по футболу. 1/4 финала. «Динамо» (Бухарест) — «Динамо» (Минск). В перерыве — «Сегодня в мире».
- ВТОРАЯ ПРОГРАММА
- 10.15 «Бумага и время». Научно-популярный фильм.
- 10.35, 11.35 Общая биология. 10-й класс.
- 11.05, 15.15 Испанский язык.
- 12.05 Учимся ПТУ. Лири-

ка С. Есенина.

12.35, 13.40 Зоология. 7-й класс.

«Наш сад».

«Металлы и сплавы из... пара».

14.05 География. 6-й класс.

14.35 «Академия художеств СССР».

15.45 «Голубое ожерелье Шинга».

16.00 «Шла собака по роялю». Художественный фильм с субтитрами.

17.05 Новости.

18.10 Свердловск. «У нас в гостях Петя Светофоров».

18.30 Новости.

18.45 «Эксперимент с вашим участием».

19.15 Вам, животноводы!

19.45 Для вас, малыши!

20.15 МОСКВА. «В силу обстоятельств».

21.10 Свердловск. «Уральские находки».

21.45 Новости. Спецвыпуск «Биография пятилетия».

22.00 «Один час с Козинцевым». Телефильм.

ПЯТНИЦА, 23 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.40 «Рябкам о зверятах».
- 9.10 Концерт оркестра симфонической и эстрадной музыки ЦТ и ВР.
- 9.55 Документальные телефильмы: «Живая вода», «Чегем».
- 10.25 Клуб путешественников.
- 11.25 Новости.
- 14.20 Документальные фильмы.
- 15.00 «Русская речь».
- 15.00 «Москва и москвичи».
- 16.30 «В гостях у сказки».
- 17.45 «Златовласка».
- 18.30 «Наш сад».
- 18.30 «Веселые нотки».
- 18.45 «Наука и жизнь».
- 19.15 «Долгая дорога в дюнах». 4-я серия.
- 21.05 Чемпионат мира по фигурному катанию. Парное катание. Произвольная программа.
- 22.35 Сегодня в мире.
- 22.50 По музеям и выставочным залам. Калужский художественный музей.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.15 «Открытие № 210». Телефильм.
- 10.35, 11.35 История. 4-й класс.
- 11.05, 15.10 Английский язык. 1-й год обучения.
- 12.05 Учимся ПТУ. Астрономия.
- 12.35, 15.40 История. 7-й и 11-й класс.
- 13.05 Эстетическое воспитание. Театр как вид искусства.
- 14.10 Природоведение. 4-й класс.
- 14.40 «Школа Кобахидзе».
- 15.40 «Новоселы в Кодрях».
- 15.50 Творчество Кукрыникова. Передача 2-я.
- 16.20 «Знай и умей».
- 17.05 Новости.
- 18.30 Свердловск. Новости.
- 18.45 «Перспектива». Программа для молодежи.
- 19.30 «Стоп-кадр».
- 19.45 Для вас, малыши!
- 20.20 МОСКВА. «В силу обстоятельств».
- 21.10 «По следам Шенлона».
- 21.30 Свердловск. Новости.
- 21.45 «Тартуский марафон».
- 22.05 Наш комментарий.
- 22.15 Концерт ансамбля «Лица друзей».
- 23.35 МОСКВА. «Петра». Художественный телефильм из цикла «Телефон полиции 110».
- 01.00 «Пойдем, увидим...».
- 01.15 Новости.

СУББОТА, 24 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.40 АБВГДейка.
- 9.10 12-й тираж «Спортлото».
- 9.20 «Долгая дорога в дюнах». 4-я серия.
- 10.35 Больше хороших товаров.
- 11.05 «Песня остается с человеком».
- 12.00 Премьера документального телефильма «Верность».
- 12.30 «Победители». Клуб друзей.
- 14.00 Сегодня в мире.
- 14.15 «Мир растений».
- 15.00 «Семья и школа».
- 15.30 «Объектив».

- 15.45 «Беседа политического обозревателя В. П. Бекетова».
- 16.15 Фильм «Дети». «Нахаленок».
- 17.10 Мир против ядерной войны. Телемост Москва — Вашингтон.
- 18.10 Мультфильм «Лебеди».
- 18.30 Премьера телефильма «Новоселье» из цикла «Деревенские повести».
- 19.30 Чемпионат мира по фигурному катанию. Мужчины. Произвольная программа.
- 21.05 «Мастера экрана». Народный артист СССР Н. Черкасов.
- 22.05 Поэт Карел Готт.
- 22.50 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.15 Советы физкультурникам.
- 10.25 Документальные фильмы.
- 11.00 «Утренняя почта».
- 11.30 Свердловск. Всесоюзный смотр художественного творчества трудящихся.
- 12.15 Новости.
- 12.30 МОСКВА. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас».
- 13.30 Программа Темской студии телевидения.
- 14.40 «Музыкальный киоск».
- 15.10 «Стадион для всех».
- 15.40 «Вас приглашает Клавдия Шульженко».
- 16.45 Международное обозрение.
- 17.00 «Камера смотрит в мир».
- 18.15 Знакомьтесь: зарубежный цирк.
- 18.45 Свердловск. «Существительное — школа».
- 19.05 «Расскажите нам о себе».
- 19.20 Концерт из произведений В. Бибергана.
- 19.50 «4-я серия...».
- 20.15 «Малахит». Телефильм.
- 20.30 МОСКВА. Кубок мира по лыжному спорту. 10 км. Женщины.
- 21.15 Кубок СССР по хоккею с мячом. Финал.
- 22.00 Свердловск. Новости.
- 22.15 «Джас-панорама».
- 23.35 МОСКВА. И. С. Тургенев. «Провинциалка». Спектакль.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 25 марта

- «ОРБИТА-4» — «ВОСТОК»
- 8.35 «На земле Эллады». Кинопрограмма.
- 9.15 «Будильник».
- 9.45 «Служу Советскому Союзу!».
- 10.45 «Здоровье».
- 11.30 «Утренняя почта».
- 12.00 «Сельский час».
- 13.00 «Музыкальный киоск».
- 13.30 «По законам мужества». Телеочерки о дважды Герое Советского Союза В. Н. Леонове.
- 14.00 Премьера художественного телефильма «Формула памяти». 1 и 2-я серия.
- 16.20 Клуб путешественников.
- 17.20 Мультфильм.
- 17.30 Международная панорама.
- 18.15 Музыкальная передача «По вашим письмам».
- 19.00 Чемпионат мира по фигурному катанию. Произвольный танец.
- 21.05 «Мир и молодежь».
- 21.40 Творческий вечер ном. поэта Е. Птичкина.
- 22.45 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

- 10.15 Концерт. «Мягко сказано». Дипломный спектакль студентов Свердловского театрального училища.
- 10.35 МОСКВА. Документальные фильмы.
- 12.15 А. Дворжан. Славянские танцы.
- 13.00 «В мире животных».
- 14.00 В гостях у сказки. «Златовласка».
- 15.40 Рассказывают наши корреспонденты. Ш. Гуно. «Фауст».
- 16.10 Премьера фильма-оперы.
- 18.35 «В пяти шагах от вечности».
- 18.50 «Голубка». Четырехсерийный художественный фильм. 1-я серия.
- 20.00 Выдающиеся советские исполнители — лауреаты Ленинской премии. Святослав Рихтер.
- 20.25 Кубок мира по лыжному спорту. 15 км. Мужчины.
- 21.10 Мультфильм.
- 21.30 «Государственный Русский музей». Портретная живопись первой половины XIX века.
- 22.00 Свердловск. «Семь дней».
- 22.20 МОСКВА. Концерт классической музыки.
- 22.40 «Память столетий».

Администрация, партийная, профсоюзная и комсомольская организации цеха № 10 Новотрубного завода выражают глубокое соболезнование старшему мастеру отдела механика, секретарю парткома цеха Г. Н. Батину и начальнику бюро АСУП М. Г. Батину в связи с кончиной отца и дедушки

БАТИНА
Николай Васильевича.